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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

• Κάποτε, υπήρχε ένας ιππότης που ζούσε σε 
ένα βασίλειο μαζί με την οικογένειά  του. Του  
ιππότη του άρεσε να βοηθάει ανθρώπους που 
είτε τον χρειαζόταν είτε όχι, καθώς και να 
παίρνει μέρος σε όλες τις μάχες του βασιλείου. 
Για το λόγο αυτό δεν έβγαζε την πανοπλία από 
πάνω του ποτέ. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα όταν 
η οικογένειά του του ζήτησε επιτέλους να 
βγάλει την πανοπλία από πάνω του για να 
δουν το πρόσωπό του, που είχαν ξεχάσει, 
αυτός δεν μπορούσε να την βγάλει. 



ΤΟ ΔΙΛΗΜΜΑ ΤΟΥ ΙΠΠΟΤΗ

• Μετά από πιέσεις που δέχτηκε από 
την οικογένειά του αποφάσισε να 
βγάλει την πανοπλία κάτι που ήταν 
μάταιο. Η πανοπλία είχε γίνει ένα 
με το σώμα του. Πήγε στον πιο 
δυνατό άνθρωπο του βασιλείου, 
τον σιδερά, αλλά οι προσπάθειες 
δεν απέδωσαν. Τότε αφού ρώτησε 
όλο το βασίλειο, ο γελωτοποιός του 
βασιλιά τον προέτρεψε να βρει τον 
μάγο Μέρλιν.



ΣΤΟ ΔΑΣΟΣ ΤΟΥ ΜΕΡΛΙΝ

• Αφού αποφάσισε να βγάλει την πανοπλία 
ξεκίνησε για να βρει τον Μέρλιν. Μετά από 
πολλούς μήνες ταξιδιού και μεγάλη 
ταλαιπωρία ο ιππότης κατάφερε να βρει τον 
μάγο. Εκείνος βρισκότανε κάτω από ένα δέντρο 
έχοντας συντροφιά τα ζώα με τα οποία 
επικοινωνούσε, κάτι που ξάφνιασε τον ιππότη. 
Μετά από πολύωρες συζητήσεις με τον μάγο ο 
ιππότης άλλαξε τρόπο σκέψης. Τότε ο ιππότης 
αφού κατάλαβε κάποια από τα λάθη του έβαλε 
τα κλάματα και κοιμήθηκε κάτω από το δέντρο.



ΤΟ ΜΟΝΟΠΑΤΙ ΤΗΣ ΑΛΗΘΕΙΑΣ

• Όταν ξύπνησε ο ιππότης, ο μάγος του έδωσε δύο 
επιλογές: Η πρώτη ήταν να γυρίσει πίσω με την 
πανοπλία από τον εύκολο δρόμο και η δεύτερη  να 
ακολουθήσει ένα δύσβατο μονοπάτι ‘’της 
αλήθειας’’ χωρίς το άλογό του και το σπαθί του 
αλλά μαζί με δύο ζωάκια τα οποία θα τον 
βοηθούσαν στην τροφή του. Αυτό το μονοπάτι θα 
τον απελευθέρωνε από την πανοπλία. Εκεί  θα είχε 
τρία κάστρα – δοκιμασίες: α) της σιωπής, β) της 
γνώσης, γ) της θέλησης και της τόλμης. Μετά από 
πολλή σκέψη ο ιππότης αποφάσισε να ξεκινήσει 
την περιπέτειά του προς την κορυφή του 
μονοπατιού της αλήθειας.



ΤΟ ΚΑΣΤΡΟ ΤΗΣ ΣΙΩΠΗΣ
• Μετά από περπάτημα ο ιππότης βρήκε το κάστρο 

της σιωπής και μπήκε μέσα τρομαγμένος χωρίς την 
συντροφιά από  τα ζωάκια. Στο κάστρο επικρατούσε 
απόλυτη σιωπή. Καθώς έψαχνε την έξοδο του 
κάστρου, ξαφνικά άκουσε  βήματα και προς μεγάλη 
του έκπληξη ήταν ο βασιλιάς του, ο οποίος του 
εξήγησε ότι η πόρτα της εξόδου είναι διαφορετική 
για τον καθένα και πρέπει να την βρει μόνος του. 
Αφού ο ιππότης βρισκόταν μόνος του στο κάστρο 
άρχιζε να πανικοβάλλεται και έβαλε τα κλάματα. 
Τότε εμφανίστηκε ο Σαμ από μέσα του και τον έβαλε 
να σκεφτεί κάποιες αδυναμίες του. Έτσι τον 
βοήθησε να βρει την πόρτα της εξόδου. Όταν βγήκε 
έξω είχε χάσει ένα μεγάλο μέρος από την πανοπλία 
του.



ΤΟ ΚΑΣΤΟ ΤΗΣ ΓΝΩΣΗΣ

• Ύστερα ο ιππότης ξεκίνησε για το  ‘’κάστρο της 
γνώσης’’. Όταν μπήκε μέσα ήταν όλο μαύρο γιατί 
έπρεπε ο ίδιος να βρει το φως, αναλύοντας 
γρίφους που θα τον έκαναν να σκέφτεται  με 
διαφορετικό τρόπο. Αυτό το κατάφερε με την 
βοήθεια του Σαμ – δηλαδή του εαυτού του 
καθώς κατάλαβε ότι πρέπει να αγαπήσει πρώτα 
τον εαυτό του  για να μπορέσει να αγαπήσει το 
ίδιο και τους υπόλοιπους. Μετά από 
προσπάθειες βρήκε τις πόρτες για τα επόμενα 
δωμάτια του κάστρου τα οποία στένευαν όλο και 
πιο πολύ. Τέλος βρήκε την πόρτα της αυλής. Εκεί 
αφού έλυσε τον τελευταίο γρίφο και κατάφερε να 
φύγει με την πανοπλία σχεδόν λιωμένη.     



ΤΟ ΚΑΣΤΡΟ ΤΗΣ ΘΕΛΗΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΤΟΛΜΗΣ
• Με μεγάλη ευχαρίστηση καθώς είχε 

απελευθερωθεί από μεγάλο μέρος της 
σκουριασμένης πανοπλίας πήρε τον δρόμο για 
το τελευταίο κάστρο. Όταν έφτασε εκεί ‘’του 
κόπηκαν τα πόδια’’ γιατί στην πύλη του 
κάστρου βρισκόταν ένας δράκος που έβγαζε 
γαλάζιες φωτιές. Ήταν ο δράκος του φόβου και 
της αμφιβολίας. Αρχικά έκανε πολλές 
φοβισμένες προσπάθειες και αυτός ο φόβος 
μεγάλωνε τον δράκο. Σε μία από αυτές τις 
προσπάθειες ο δράκος κατάφερε να κάψει τον 
πισινό του ιππότη, ο οποίος βούτηξε στο 
ποτάμι. Τέλος, αφού κατάφερε να ξεπεράσει 
τις φοβίες του, με θάρρος, θέληση και τόλμη 
νίκησε τον δράκο και εξαφάνισε το κάστρο. 
Αυτό είχε ως αποτέλεσμα να απαλλαγεί από 
την πανοπλία του.



Η ΚΟΡΥΦΗ ΤΗΣ ΑΛΗΘΕΙΑΣ

• Πιο ενθουσιασμένος από ποτέ ο ιππότης 
ξεκίνησε για την κορυφή της αλήθειας χωρίς 
την πανοπλία του. Η κορυφή ήταν απότομη με 
μυτερά βράχια τα οποία μάτωσαν τα χέρια 
του ιππότη. Καθώς ανέβαινε βρήκε έναν 
τελευταίο μεγάλο βράχο όπου εκεί βρισκόταν 
ο τελευταίος γρίφος. Για να τον ανέβει ο Σαμ 
του εξήγησε πως πρέπει να εμπιστεύεται τον 
εαυτό του περισσότερο. Έτσι αφήνοντας τα 
χέρια του κατάλαβε ότι πήγαινε προς τα πάνω 
αντί για κάτω. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα να 
ανακαλύψει την αλήθεια και να γνωρίσει τον 
πραγματικό του εαυτό. Έτσι με τον νέο του 
εαυτό γύρισε πίσω στην οικογένειά του και 
ξεκίνησε μια νέα αρχή.   



ΕΠΙΛΟΓΟΣ

• Το βιβλίο αυτό θέλει να μας βοηθήσει στο να βρούμε την διέξοδο στους φόβους 
μας, στις αγωνίες μας και στην μοναξιά μας. Επίσης μας οδηγεί στο να 
γνωρίσουμε το εαυτό μας, να τον αγαπήσουμε και να τον δεχτούμε όπως είναι. 
Έτσι θα μπορέσουμε να μάθουμε να ακούμε τους άλλους και να τους 
αγαπήσουμε το ίδιο όπως και τον εαυτό μας.




